

李从莲:智救落水女孩传美谈

盛鹏

大义之乡再续佳话,近日,光山县马畈镇马畈村农妇李从莲勇救两个落水女孩儿的事迹广为流传,当地干部群众纷纷为她见义勇为、乐于助人的行为点赞。

4月15日是星期日,当天下午4时许,马畈村4个12岁左右的女孩儿结伴出来游玩。她们来到南湾村民组的大洼沟水库边,其中两个女孩儿去水库边上洗手,不慎滑入水中,她们在水中不停地扑腾,眼看离岸边越来越远。两个在岸上的小姑娘也吓蒙了,这里离最近的村庄也有一里多路,她们的呼喊声根本没有人听见。

就在两个小女孩命悬一线之际,正在距离她们300多米的养殖场打扫卫生的农妇李从莲走出养殖场,远远看见水面上漂着红色的一团物体,她立即意识到是有人落水了。顾不上多想,李从莲拖着扫把飞奔而去。看到路边有根竹竿,她又扔掉扫把抓起竹竿,迅速跑到出事地点,伸出竹竿很快捞起一个女孩儿,可是第二个女孩儿越漂越远,渐渐地也没有力气扑腾了。李从莲一只手抓住岸边的铁丝网,身子尽力往前伸,女孩儿终于抓住竹竿,李从莲拼尽全力气将她拉上岸,自己也累得精疲力尽。看到两个女孩儿冻得直哆嗦,她又跑到家里找到两件棉衣帮她们换上。

当两个落水女孩儿的家长向李从莲表示感谢,并拿出现金酬谢时,她当场拒绝:“这是小事情,谁在边上看到了都会救,没什么值得说的。”

今年51岁的李从莲,一贯助人为乐。回忆起当时的情景,她还有些后怕:自己也不会游泳,而且水库的护坡又陡又滑,稍有不慎都会滑进水库。但是,如果再次面临这种选择,她还是毫不犹豫地去救人,她说:“那一瞬间,我什么也没想,这可是两条人命啊,我一定要把她们救起来。”

李从莲在关键时刻挺身而出的义举,感动了身边所有的人。她智救两名落水女孩儿的高尚行为,在当地被传为美谈。“李从莲不忘优良传统美德,乐于助人,她勇于救人的行为,充分体现了中华民族传统美德在农村的普及和发扬。”马畈村党支部书记易明虎说。



危货运输 安全为上

市运管局筑牢危货运输“安全防线”



防毒面罩演练 本报记者 马依钊 摄

信阳消息(记者 马依钊)“发生危化品泄漏,必须及时佩戴防毒面具。一旦贻误时机,付出的可能是生命的代价!”16日上午,一场危货运输安全培训会在市道路运输管理局举行,全市危运企业以及相关从业人员接受安全教育培训。

培训现场,几位优秀从业人员代表分别从安全生产管理和应急设备设施使用方面进行讲解培训。结合危货运输中存在的实际情况,讲解员还现场进行演示操作,向参加培训的从业人员演示了紧急切断装置、防毒面具的使用和相关注意事项。

记者从现场了解到,近期我市危货运输检查和日常安全监管中,存在明显的问题。如,产权不明晰,挂靠现象存在;驾驶员、押运员从业人员资料信息不完整;企业安全教育培训有待加强;车辆标识、标志灯、应急器材等设施需要更换等。

“危货运输事关道路安全,我市道路运输市场安全形势严峻,安全意识不能放松。”市道路运输管理局局长杨力向记者介绍,危运企业要坚决杜绝挂靠经营模式,坚持自营;要加大对从业人员的安全培训教育力度,采取实名制落地式教育,全面提升驾驶员、押运员的安全意识和实操水平;要完善车辆信息档案,通过动态监控等科技手段,强化危运车辆安全管理;各单位要继续开展危险品运输安全隐患排查整治活动,彻底把安全隐患消灭在萌芽状态,严防各类事故发生。

坚守手工炒茶30余载,收有10余个徒弟,曾获“中国制茶大师”称号,老茶人伍德军的目标很明确——

把手工炒茶的手艺传承下去



伍德军在生产车间炒茶 本报记者 周涛 摄

本报记者 周涛

一个人,一双手,一口锅,是上世纪七八十年代传统手工炒茶的真实写照。如今,随着机器制茶时代的到来,除了采茶需要人工参与外,所有过程均可实现机器流水线操作,手工炒茶正在慢慢淡出人们的视野。然而,在海拔700余米的浉河区董家河镇车云山村,仍有那么一个人,执着地坚守属于他们那个年代的回忆,将这一传统手艺传承了下来。

初见伍德军时,他正在自己的茶厂里炒茶。“现在这道工序是杀青,也就是茶叶在经过摊青后,我们要把茶叶内依然还有60%-70%的水分进一步做干。”伍德军指着眼前的一口铁锅告诉记者,“这锅底中间最烫的地方得有230℃以上。”说完,只见他手掌朝下,快速地将青叶在锅底划出一个美妙的弧

再进行风干、择茶、提香、摊晾等工序。手工炒茶出锅必须要快,因为比不了机器的速度,但我们火可以烧大,靠着手上的功夫快速进行炒制,不然量跟不上客户需求。”

据伍德军介绍,他如今经营着1000多亩茶山,加上收的茶,年产茶6000斤到8000斤。“现在每年来我这采茶的有近200人,十几个炒茶师傅,最贵的茶叶青叶收过来就300多块钱一斤,所以成本非常高,不过我的茶好喝,回头客多。”伍德军说,他的茶一般要卖到600元到3000元。即便茶叶价格比较高,每年来这里买茶的客人仍然络绎不绝,来客中有郑州、武汉、南阳等地的,更多的是来自北京、上海、广州等一线大城市的。

记者在茶厂进门处注意到,自2014年至2017年,伍德军共获得全国性的炒茶比赛金奖就有4个,2017年还获得由中国茶叶流通协会公布的第一届“中国制茶大师”称号。“荣誉都是次要的,我主要是想将传统手工炒茶的手艺传承下去,我还收有10多个徒弟,现在都是炒茶能手。”伍德军告诉记者,“下一步,我想加强茶旅经济发展,让更多的人来茶山旅游、买茶,把车云山的名气弄大,把车云山的茶推广出去。”



声 明

- 兹有商城县商西宾馆营业执照正本(证号:411524681059541),因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有马帅的道路货运从业资格证(证号:4115000020013035894),因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有信阳市同仁药店行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有彭延生豫S03301号三轮汽车,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有信阳市中恒建筑装饰公司行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有信阳市四方教育咨询有限公司行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。